

## В. И. ЛЕНИН

18 ЛЕТ назад умер гениальный вождь большевистской партии и создатель первого в мире Советского государства трудящихся В. И. Ленин.

Борьба за свержение власти капиталистов, установление власти пролетариата, уничтожение всякой эксплуатации человека человеком и построение социалистического общества — вот главное, основное в учении Ленина.

Вооруженный гениальным учением Ленина русский народ, руководимый коммунистической партией, сверг власть капиталистов и помещиков, установил диктатуру пролетариата и отстоял свои завоевания в кровопролитной гражданской войне против «своих» и иностранных капиталистов.

Ленин умер, когда наша страна еще только восстанавливала свое хозяйство, разрушенное империалистической и гражданской войной. Стояли еще гигантские неразрешенные задачи. Надо было отсталую аграрную страну превратить в передовую промышленную, перестроить сельское хозяйство на социалистической основе и, таким путем, создать экономическую базу для социалистического общества.

Дело строительства социализма после смерти Ленина взял в свои руки его гениальный ученик и соратник товарищ Сталин.

Ленин учил, что главное для обеспечения победы заключается в том, чтобы внушить трудящимся веру в свои силы. Коммунистическая партия, руководимая Лениным и Сталиным, воспитала в рядах рабочего класса эту уверенность и он смело, ломая сопротивление врагов, ведя за собой многомиллионное крестьянство, в кратчайший срок достиг сиющих вершин социализма.

Товарищ Сталин в 1938 году, характеризуя нашу страну, говорил:

«Лег 10 тому назад можно было бы дискутировать о том, можно ли у нас строить социализм или нет. Теперь это уже не дискуссионный вопрос. Теперь это вопрос фактов, вопрос живой жизни, вопрос быта, который пронизывает всю жизнь народа».

Но строительство социализма в нашей стране происходило во враждебном капиталистическом окружении, которое не может помириться с фактом существования социалистического рабочего государства. Ленин и Сталин не раз предупреждали наш народ об этом, призывая

его к бдительности и готовности к борьбе.

В письме пропагандисту Иванову тов. Сталин писал: «... было бы смешно и глупо закрывать глаза на факт капиталистического окружения и думать, что наши внешние враги, например, фашисты не попытаются при случае произвести на СССР военное нападение».

Тов. Сталин не только предупреждал о грозящей опасности нашему государству со стороны фашистов. Он руководил созданием могущественной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, которые, выполняя свою задачу защиты социалистического отечества, сумели остановить ворвавшуюся в нашу страну армию немецких империалистов, разгромить сотни ее лучших дивизий и заставить отступать, бросая технику и неся огромные потери в живой силе.

Весь советский многомиллионный народ поднялся по призыву тов. Сталина на великую отечественную войну за свою страну, за свою советскую власть, за свою землю, политую потом и кровью, фабрики и заводы, созданные героическим трудом. Каждый советский гражданин на своем посту делает все, что он может для победы над врагом.

Огромный организаторский талант, инициатива, сметка русского народа — все мобилировано для успешного преодоления врага. Рабочие говорят: раз требует фронт — должно быть сделано, — и работают не выходя из цеха до тех пор пока не будет выполнено задание.

Работать за двоих, за троих стало правилом сотен тысяч людей, становится правилом миллионов.

В дни отечественной войны колхозное крестьянство идет в ногу с рабочим классом. Оно активно участвует в создании фонда обороны, собирает теплые вещи для Красной Армии, по боевому готовится к проведению весеннего сева, чтобы полностью обеспечить потребность страны в продовольствии и сырье.

Отмечая 18 годовщину смерти великого вождя пролетариата Владимира Ильича Ленина в тяжелые дни великой отечественной войны, трудящиеся Советского Союза еще теснее сплотятся под знаменем Ленина, вокруг великого Сталина и коммунистической партии и приложат все свои силы, знания, инициативу для скорейшего разгрома немецких оккупантов.

ясиют в цехах артели ноту тов. Молотова. «О повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях» и ряд важнейших газетных материалов.

Г. И. Максимов.



Выступление В. И. Ленина на Апрельской конференции 7 мая (24 апреля) 1917 года. С рисунка художника П. Васильева. Фото-ТАСС.

### Инвентарь ремонтируется заблаговременно

Исправный сельскохозяйственный инвентарь способствует успешному проведению весеннего сева. Хороший инвентарь является также необходимым условием высококачественной обработки почвы.

В Шалдежинском колхозе я работаю кузнецом уже 8 лет. У нас заведено такое правило: ремонтировать инвентарь в то время, когда он нужен, а заблаговременно. Жатки и косилки я отремонтировал еще осенью, после того как была закончена уборка зерновых и трав. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря для весенне-посевной кампании производим сейчас. В двух бригадах сельскохозяйственные машины в состоянии полной готовности. Для третьей бригады инвентарь будет отремонтирован к 1 февраля.

Успеваю я помогать и соседним колхозам, а также трактористам в ремонте тракторов.

**В. Д. Костров**, кузнец Шалдежинского колхоза «Пятилетка в 4 года».

Быстро и хорошо ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь и машины колхозы Нафнутовского сельсовета. Из 109 плугов по плану отремонтированы уже 81, а сеялок из 17—16. Закончен ремонт 106 борон из 126 по плану.

Успешно ведут ремонт Нафнутовская, Осиповская, Шаринно-Язвницкая и Кулагинская артели. Весь инвентарь у них готов к выезду в поле хоть сейчас.

**В. Кленков**, председатель сельсовета.

### БЫТЬ ОТЛИЧНИКОМ ВОЕННОЙ УЧЕБЫ

Бойцы Хахальского пункта всеобща успешно овладевают военными знаниями. Занятия проводятся регулярно. Сбор проходит всегда аккуратно, несмотря на то, что военно-обязанные зачастую живут на расстоянии 10 километров.

Вся наша учеба проходит методом социалистического соревнования. Отделение соревнуется с отделением, боец с бойцом.

Среди наших бойцов немало отличников. Особенно старательно относится к учебе учителя Хахальской неполной средней школы т. т. Д. Ф. Новиков,

Н. А. Изергин, Е. М. Курзин. Последний уже отправился в ряды РККА и, надо полагать, нам краснеть за него не придется.

Примеру учителей следуют бойцы тт. В. М. Шестипалов, Ф. С. Рязанов, В. Г. Чечулин и другие. Надо, чтобы все товарищи подтягивались к отличникам и тогда можно будет смело сказать: мы готовы встать в ряды РККА и бить врага до победного конца.

**А. Шуртыгин**, начальник Хахальского учебного пункта.

### Бдительность

Председатель месткома 8 дистанции пути, Горьковской железной дороги, тов. Угланов, проходя железнодорожным полотном, обнаружил лопнувший рельс. Кусок рельса длиной в 13 сантиметров, валявшийся на середине пути, тов. Угланов вставил на свое место и закрепил его.

Вскоре послышался шум приближающегося поезда. Не теряя времени, бдительный железнодорожник двинулся навстречу поезду и сигналами остановил его. Состав был пропущен тихим ходом. Проследовавший вслед за тем пассажирский поезд

был пропущен точно таким же образом.

Благодаря бдительности и находчивости железнодорожника была предотвращена серьезная катастрофа, причем поезда в пути не были задержаны. Тов. Угланов оставался на опасном месте до тех пор пока бригада путейцев полностью не исправила путь.

За проявленную бдительность начальник 8 дистанции пути объявил тов. Угланову благодарность и премировал его.

**И. Саечников**, начальник отдела приема и увольнения 8 дистанции пути.

### Ускорить сдачу сушеного картофеля

За последние дни в Озерковском сельсовете заметно усилилось поступление сушеного картофеля. Передовые колхозники поняли государственное значение этого мероприятия и только за 14 и 15 января сдали 129 килограммов сушеного картофеля. Колхозник М. Покровского колхоза П. Е. Соболев сдал 9 килограммов, колхозники Дуплинского колхоза Г. Е. Потехин — 8,6 килограммов, Г. А. Мальцев — 5 килограммов. Хорошо организовал сушку

картофеля колхозниками председатель М. Покровского колхоза И. М. Жарков. За два дня члены этой артели сдали 58 килограммов сушеного картофеля.

Теперь уже нельзя ссылаться на неумение сушить картофель. Передовые колхозники, а есть в каждом колхозе, прекрасно умеют это делать и сдают картофель первым сортом, у них можно поучиться.

**М. И. Хехнева**, зав. лавкой Озерковского сельпо.

### Агитаторы пошли в цеха

В промартели «Экспорт» заметно оживилась массово-политическая работа. В январе для членов агитколлектива проведен семинар, после чего пропагандисты тт. Люмельский, Юрьева, Мамашин, Овсянникова, Чернов, Потапова и другие приступили к работе. Они раз-

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 января

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Верея (Московской области), Кондрово (Смоленской области).

За 18 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 19 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

\* \* \*

За 18 января части нашей авиации уничтожили 8 немецких танков, более 530 автомашин с нехотой и грузами, 335 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислужкой, 13 зенитно-пулеметных точек, подожгли 3 железнодорожных эшелона, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяли в частях истребили 5 батальонов пехоты противника.

\* \* \*

Бойцы тов. Александра (Западный фронт) за один день освободили от немцев 4 населенных пункта и захватили 3 орудия, 8 минометов, 4 автомашины и 110 винтовок. Только убитыми противник потерял 150 солдат и офицеров. На другом участке часть т. Селезнева, продолжая вести наступление, захватила 5 немецких танков, 14 автомашин, 200 снарядов, 1600 гранат и другое военное имущество.

\* \* \*

При взятии города Медвья нашими бойцами захвачено немецкий самолет, 6 танков, 514 автомашин, 26 орудий, 34 пулемета и много боеприпасов.

\* \* \*

Вражеский танк, ведя огонь по наступающей нашей части, задерживал продвижение бойцов вперед. Красноармеец Фролов незаметно подполз к танку, бросил в люк машины связку гранат и уничтожил весь экипаж танка.

\* \* \*

В бою за деревню Касилово старшина Кротов вместе с группой бойцов захватил вражескую пушку, повернул ее в сторону противника и прямой наводкой подбил немецкий танк.

\* \* \*

Партизаны отряда тов. К., действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированном немцами, узнали, что в деревне И. стоят замаскированные 11 немецких

танков. Партизаны сообщили об этом командиру одной из наших частей. Получив точные данные о расположении танков противника, советские артиллеристы уничтожили немецкие машины.

\* \* \*

Пленный солдат 10 роты 43 немецкого пехотного полка Отто Шульц рассказал, что за последние 10 дней наша рота потеряла одну треть своего состава. У многих солдат подорвана вера в победу. Ефрейторы Вайс и Бей, солдат Рюр и другие солдаты нашей роты говорили мне, что Германия потерпит полное поражение. Я тоже пришел к такому заключению. В полку сильно распалась дисциплина. Недавно солдата Эгербрай послали из наблюдательный пункт. Он побыл там несколько минут и прибежал обратно в блиндаж. Солдат Мюллер не вышел из землянки, когда русские пошли в атаку. Солдат Майер в письме домой писал, что очень трудно прожить на голодном хлебном пайке и коричневой бурде, именуемой кофе. Наши письма предварительно читает командир роты. Это письмо он задержал, а Майеру дал 10 суток ареста".

\* \* \*

В найденном у убитого немецкого ефрейтора Вилли Изельбам письмо говорится: "После того, как я вышел из лазарета, я опять сильно простудился и никто не может и не хочет мне помочь. Много солдат уже обморозили себе ноги и из-за этого умерли. Особенно скверно в эти холода раненым. Многие из них еще выбрались бы как-нибудь, но из-за морозов они лишаются жизни. Я могу только сказать, что всякий, кто уйдет отсюда живым, тот вернется домой больным или калекой навсегда. Больше здесь оставаться невозможно. Но вернется ли вообще кто из России?"

\* \* \*

Отступая из деревни Жуково (Валнинской области), гитлеровцы сожгли в один из домов большую группу женщин с детьми заперли их и подожгли дом. Все женщины и дети погибли в огне.

\* \* \*

Вблизи Миддельбурга (Голландия) взорван немецкий склад боеприпасов. Убито и ранено 13 немецких солдат из охраны склада.

\* \* \*

Возле Петровац произошел трехдневный бой югославских партизан с итальянской частью. Итальянцы отступили, потеряв убитыми 114 солдат.

## Смерть фельдмаршала Рейхенау

ЖЕНЕВА, 17 января. (ТАСС). Как сообщает германское информационное бюро, генерал-фельдмаршал фон Рейхенау, автор чудовищного приказа о

разрушении памятников искусства и истреблении мирного советского населения, тяжело заболел в результате происшедшего с ним удара и скончался.

# ДЕКЛАРАЦИЯ СОЮЗНЫХ СТРАН, оккупированных Германией, о наказании гитлеровцев и их соучастников за совершаемые ими преступления

ЛОНДОН, 13 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня в Сейнт-Джеймском дворце в Лондоне состоялась конференция союзных стран, оккупированных гитлеровской Германией, посвященная вопросу о фашистских зверствах в оккупированных странах. В конференции приняли участие представители Бельгии, Чехословакии, Национального Комитета Свободной Франции, Греции, Люксембурга, Голландии, Норвегии, Польши и Югославии. Представители Англии, СССР, Соединенных Штатов, английских доминионов и Китая были представлены наблюдателями. На конференции союзников принята следующая декларация:

Принимая во внимание, что Германия с начала нынешнего конфликта, вошедшего в результате ее агрессивной политики, установила в оккупированных странах режим террора, проявляющегося в массовых арестах и высылках, казнях заложников и массовых убийствах;

что подобные насилия совершаются также союзниками и соучастниками Германии, а в некоторых странах — сообщниками оккупантов;

что необходима международная солидарность для того, чтобы эти акты насилия не вызвали ответных действий со стороны гражданского населения просто в виде актов мести;

а также с целью удовлетворения чувства справедливости цивилизованного мира;

напоминая, что международное право и, в частности, Гагская конвенция 1907 года о законах и обычаях сухопутной войны не разрешает воюющим сторонам совершать в оккупированных странах акты насилия над гражданским населением, прекращать действия законных или уничтожать государственный строй и обычаи этих стран; нижеподписавшиеся представители правительства Бельгии, Иден, — еще раз "покажет миру,

Национального Комитета Свободной Франции, правительства Греции, правительства Люксембурга, правительства Голландии, правительства Норвегии, правительства Польши и правительства Югославии:

1) заявляют, что насилия, совершаемые над гражданским населением, находясь в противоречии с общепринятыми взглядами цивилизованных народов в отношении военных действий и политических преступлений;

2) принимают к сведению Декларацию, сделанную по этому вопросу президентом Соединенных Штатов Америки и премьер-министром Великобритании 25 октября 1941 года;

3) объявляют одной из своих основных целей войны наказание, путем организованного правосудия, тех, кто виновен и ответственен за эти преступления, независимо от того, совершены ли последние по их приказу, ими лично или при их соучастии и в любой форме;

4) исполнены решимости, в духе международной солидарности, проследить за тем, чтобы виновные и ответственные, какова бы ни была их национальность, были разысканы, переданы в руки правосудия и судимы, и чтобы вынесенные приговоры были приведены в исполнение.

Настоящую Декларацию подписали представители перечисленных выше стран, облеченные должными полномочиями.

Перед началом работы конференции выступил английский министр иностранных дел Иден, который заявил, что подобная конференция созывается впервые по инициативе правительств союзников, находящихся в Англии, и что ее задачей является отчетливое изложение позиции этих правительств по отношению к жестоким и трагическим событиям, происходящим в настоящее время в их странах. «Эта конференция, — заявил Иден, — еще раз "покажет миру,

что германский так называемый «новый порядок» в Европе является в действительности фарсом, ложной вывеской, которой ни в какой степени не удастся замаскировать тиранию, скрывающуюся за ней, угнетения и жестокости, которые повсюду сопровождали вступление германских войск и гестапо в оккупированные страны Европы.

Сегодняшняя конференция является ободряющей вестью для поработанных народов Европы. Их упорство и мужество помогают им достичь окончательной победы. Насколько отличается существующая здесь атмосфера, а также обстановка недавних переговоров в Вашингтоне и Москве, от атмосферы берлинского совещания, на которое несколько недель назад собрались европейские квислинги и сателлиты «третьей империи»! У квислингов мало оснований смотреть в будущее с растущей уверенностью. Приятно, что эта конференция созвана теми, кто непосредственно заинтересован, — правительствами оккупированных стран. Приятно, что они смогли взять на себя инициативу, заявив о принципах, которыми они будут руководиться, вернувшись в свои освобожденные страны. Все народы, представленные здесь, в различной степени пострадали от жестоких агрессоров. Их соединенная мощь теперь, наконец, направлена в интересах общего дела, обещает ему победу и гарантирует установление и сохранение справедливого и длительного мира».

На конференции выступили: польский премьер-министр генерал Сикорский, исполняющий обязанности польского министра иностранных дел Рачинский; от имени норвежского правительства — норвежский министр юстиции Вольд; чехословацкий премьер-министр Шрабек.

За отв. редактора.  
И. М. Цуккер.

По балансу ликвидированного отделения Сельхозхимснаба Сельхозснабом принята кредиторская задолженность колхозам по авансам на минеральные удобрения.

Согласно распоряжению Наркомзема от 27 декабря 1941 г. кредиторская задолженность подлежит срочному погашению. Просьба к колхозам до 25 января выбрать минудобрения по авансам, в противном случае последние будут возвращены через банк.

СЕЛЬХОЗСНАБ.

С. меновский дезинфекционный отряд приглашает желающих на должности ДЕЗИНФЕКТОРОВ и ДЕЗИНСТРУКТОРОВ. Предварительно товарищи будут пропущены через курсы. За справками обращаться ул. Профсоюзная, д. № 10.

## Удобрения не заготавливаются

Пустынский колхоз "Труд" в прошлом году неплохо справился почти со всеми сельскохозяйственными работами. Он имеет все возможности для того, чтобы во-время и хорошо подготовиться к весне. Однако в этом деле руководители колхозов недопустимо тянут. До сих пор колхоз еще не приступил к заготовке местных удобрений, если не считать очень незначительного количества собранной золы. Даже навоз, в

котором колхозный скот буквально утокает, до сих пор не вывозится.

Медленно проходит ремонт инвентаря. Отремонтировано всего 15 плугов, 15 борон и 30 телег.

Неудовлетворительная подготовка к весенней посевной объясняется тем, что звенья, которые работали в прошлом году, фактически прекратили свое существование.

Н. Павлов.

## Хулиган должен быть наказан

24 декабря колхозники деревни Большие Пруды были возмущены хулиганским поступком рабочего Бараниховского лесозаготовительного участка, Семеновского лесхоза, Ширкунова Тимофея. В полуверсте от деревни Ширкунов загнал лошадь в снег и стал избивать ее палкой. Лошадь упала, но Ширкунов продолжал бить. Избиение продолжалось не менее 20 минут пока председатель Ларионовского сельсовета тов. Тюрин и другие граждане не прекратили этого зверства. На хулигана был составлен акт и передан в милицию для привлечения к уголовной ответственности.

Д. Симуни.